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Programmering 3 GENOMFORA — KODA

= 1 riket i ir
Maximal ersél:tning programsp Python3 skriver vi programmet sa har:

Enax = @
Tony har en transportbil med lastvolymen 8000 dm’ Volym Vikt  Fraktersittning r "
och maxlastvikien 1 700 kg. Vid en korning kan han Typ av lada Hnﬂloﬂﬂ-ﬂ (hrfldda) = :o:ny'ff.'“:::;,ﬁf' 86):
:-;:'::m?hmﬁ;v ﬂ' imal fraktersatini [swcocks | 200 = = eyl
art fa max ning = -1 T s m o= 5%y 4 200y
vid en kraing? Liten och tung S0 20 25 S0V < Di6h and h 2v 1700
E = 48%x + 25%y
if E > Emax:
1 FORSTA Enax = E
stora = x
Tony kan lasta valfritt antal stora och smé lador si linge lastvolymen < 8000 liter smd = y
och lastvikten < 1700 kg. | print("Tony ska lasta", stora, “stora lddor och®, sad, “smd
Han kan till exempel lasta 20 stora och 40 smi lidor. D4 blir lastvolymen 6000 liter, 4dor for att i maximal ersdttning.”)
lastvikten 900 kg och fraktersirtning 1 800 kr. |
Om han bara lastar stora lidor fir han maximalt in 8000/200 = 40 lAdor och
blir 1600 kr, Om han bara lastar smd lidor fir han maximalk in 4 TESTA OCH VARDERA
1700/20 = 85 lddor och erséttningen blir 2125 kr. Pre oo aach hur Frdelni el b ek s

ska se ut for att fl maximal fraktersitining Det beriittar dock inte hur
stor ersdteningen blir,

2 PLANERA
e Lés foljande uppgifter med hjalp
Néir vi ke P R uppgifterr av programmering. Syftet fir att du ska
ytwn:ummv vi art det skriver ut utveckla din problemlosn_inpﬁnniga och déirfor dr det lampligt ant du
Tony ska lasta —__ stora och smi * Emax (b maximal ersitoing i ke Sscels AL
el * stora for antalet stora lidor vid maximal | .
hdor f:t att t:k:;;iul ersattning. lnilg 1 Skriv pmgmummel i exemplet. Kér det och 5! En organisation for katastrofhjilp har et
dér antalet 1idor istallet for strecket. S s o Ot et kontrollera att det fungerar. lager med 20 sackar ris och 35 sickar majs.
ntalet lador vid maxi erséittning. - . For transport har man en bil som lastar hé

. 2| Andrai programmer i uppgift 1 s art det aven gt

I.h*'hn - D Algoritm skriver ut den maximala frakterséttningen. 600 kg och har ett maximalt utrymme pd 2,1 m’.
ersiittningen for alla majliga kambinationer av Programmet ska skrivas i foljande ordning: 3) Liggu . ki el ke ey
stora och smi ldor och identifiera den férdelnin, * S virdet 0 i variabeln Emax. . A AP A Skl AK = o s b

: 8 para - ersittningen for varje méilig kombination att den ska ta med si ménga portioner som
som ger maximal ersittning.  Lit x variera frin 0 till 40. | av stora och smd lador. méjligt pa en resa om foljande giller:
C Variabler « For varje virde pé x, lic y variera frdn 1 till 85. | (@] T - ; " . .
el : 3 ony ska képa en stérre transportbil. ‘sick . VKt Volym ' Antal
Programmet ska anvinda f5ljande variabler: = For v:qe:m;‘unum avxochy: | Han kan viilja mellan en med lastvolymen (kg/sick)  (m/sick) portioner
o % ¢ Sl widea WhaGE berikna “a:a')om - :l'.;OOOIkerochmxlm\ri.hen9DOOkg \Ris 25 0,08 800
* Om V ir max m ar max ; er en med lastvolymen 68 200 liter och " o | o I
* ¥ for antalet smA lidor berdkna E. maxlastvikten 8120 kg. - Sl e
* Vfor otal volym i liter * Om E dr stérre in Emax: spara Emax virde i E. | Vilken lastbil ska han viilja for att 3 s stor
for total vike i rsdttning ig
& = * Skriv ut virdet pd stora och smd. . frake som majligt?
» E for ersittning i kr \ - - = I
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